

KÖZGAZDASÁG

0000

A Szegedi Hitelbank részv. társaság igazgatóságának 1916. évi jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

Amikor intézetünk XXVII-ik üzletévéről ezennel zárszámadásainkat Önök elé terjeszteni van szerencsénk, mindenekelőtt tényként kell megállapítani, hogy a változatlan hevességgel dúló világháború eme harmadik esztendejében — bár gazdasági életünk rugonysága és ellentállóképessége minden várakozást meghaladó módon jutott kifejezésre — mégis az ember- és anyagpusztító harcnak visszahatása a frontmögötti területre immár fokozottabb mértékben érvényesült.

Az ipari termelés részben jól felfogott saját érdekétől ösztökélve, részben pedig kényszer hatása alatt, sok esetben egész más gyártási ágakra áttérve, felbontotta régi üzleti összeköttetéseit és ugyyszólván kizárólag a hadsereg szolgálatába szegődött; a kereskedelem összes ágazataiban pedig a gombamódra megszaporodott központok ragadták magukhoz majdnem az egész üzleti forgalmat, úgy hogy a magánvállalkozás minden téren vagy teljesen megszűnt, vagy legalább is a minimumra redukálódott. Ennek folytán, és mert az a kevés kereskedelmi és ipari üzem, mely a hatósági korlátozás és ellenőrzés béklyói között mégis még valamennyire szabadon mozoghatott volna, az árak illetőleg a nyers anyagok beszerzése körül mindinkább növekvő nehézségekkel találkozott, és végül mert az egész üzleti forgalomban az azonnali, sőt sokszor előzetes készpénzfizetési feltétel honosodott meg, a hitelügyek teljesen megszűntek és nemcsak új kihelyezésekre nem kínálkozott alkalom, hanem —

miként azt már múlt évi jelentésünkben a mezőgazdaság körében elhelyezett künnlevőségekre vonatkozólag jeleztük — a korábról fennálló követelések is igen nagy részben visszaözönlöttek, amely folyamat annyira fokozódott, hogy a magán vállalkozásokban produktív módon fel nem használható üzemtőkék is kénytelenek voltak a pénzügyintézeteknél gyümölcsöző elhelyezést keresni.

Ebben leli magyarázatát a takaré- és folyószámlabetéteknek országsszerte mutatózó feltűnően nagy emelkedése, amely emelkedés intézetünknel az előző év zárszámadásainak adataihoz viszonyítva 70%-ot tesz ki, dacára annak hogy betéteink az év folyamán kibocsátott kétrendbeli hadikölcsön céljaira nagy mértékben vétettek igénybe.

A hadikölcsönjegyzés körül kifejtett tevékenységünk igen kielégítő eredményre vezetett, amennyiben a IV-ik és V-ik kibocsátásnál összesen K 2.350.000.— összegű jegyzést sikerült összegyűjtenünk, amely eredményt a magunk részéről azzal is igyekeztünk előmozdítani, hogy ezen jegyzésekre nálunk felszaporodott tőkékből feleinknek a fővárosi intézetekkel teljesen azonos feltételű előnyös előlegeket folyósítottunk. Saját tárcánk részére mindkét jegyzésből összesen K 160.000.— n. é. kötvényt vettünk át, mely összeggel értékpapír-birtokunknak való szaporítását intézetünk kereteivel helyes arányban állónak véltük találni.

Az elmúlt év folyamán létesült Pénzügyintézet Központba mi is beléptünk és az alapítóként arányában reánk eső üzletrészek esedékes részletei fejében, miként a mérlegből

is kitűnik, eddig K 4800.—-át fizettünk be.

Üzleti forgalmunk egyes ágazatai a jelzett viszonyok között természetsszerűleg leginkább csökkenő irányzatot követtek. Kivétel csak a fentebb már ezen jelenségnél fogva kiemelt betétállomány, továbbá a folyószámlaforgalom képeztek, mely utóbbi üzletág fejlesztésére — mindenkor a kellő óvatosság és köteles gondosság szemmel tartásával — különös figyelmet fordítottunk. Jelentékenyen apadt váltótárcánk, továbbá kézi zálogüzletünk és végül a visszleszámitolási állomány, mely utóbbi a mérlegben feltüntetett jelenlegi összegében is csak azért maradt meg, mert súlyt helyeztünk arra, hogy a visszleszámitoló intézetekkel fennálló régi kellemes összeköttetéseinket teljesen meg ne szakítsuk.

Az ingatlan-piacon mutatózó nagy kereslettel kapcsolatban beállott értékelkedés arra indított bennünket, hogy korábban megszerzett ingatlanaink nagyobb részét értékecsítsük, minek folytán ezen tételünk a bemutatott mérlegben szintén a tavalyinál alacsonyabb összegben szerepel.

A vázolt körülmények dacára abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. Közgyűlésnek az elmúlt évről az előzőnél valamivel kedvezőbb eredményt mutathassunk be és a nyereség felosztására vonatkozó alábbi indítványunkban az osztalék mérsékelt emelését hozhassuk javaslatba.

Az üzleteredmény számla egyenlege . . . K 95681.01
ebből az 1916. évi tiszta nyereség alapul vétele mellett, fordítottassék a tartalékalapnak K 325000.—-ra való emelésére (az alapszabályszerű 5% helyett) K 10000.—
az igazgatóság jutalékára K 10631.80
a felügyelőbiz. jutalékára K 2657.94
6000 drb. részvény utáni osztalék kifizetésére á K 10.— K 60000.—
jutalmazásokra és jótékony célra K 5000.— K 83289.74
míg a fennmaradó K 7391.27
új számlára hozandó át.

Kérjük, hogy a bemutatott mérleg- és üzleteredmény-számlát jóváhagyni és fenti indítványunkat elfogadni sziveskedjenek, mely esetben a megállapított osztalék a holnapi naptól, vagyis március 5-től fogva intézetünk pénztáránál fog kifizettetni.

Ezek után kérjük a magunk valamint a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadását.

Szeged, 1917. március 16.

D „Szegedi Hitelbank Részvénytársaság Igazgatósága.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

0000

MŰSOR:

Előadások kezdete negyednyolckor.
SZOMBAT D. U.: *Magyar nábob.* Félhelyárakkal.
SZOMBAT ESTE: *Mágnás Miska.* Páros, háromharmados.
VASÁRNAP D. U.: *Künn a bárány, benn a farkas.* Félhelyárakkal.
VASÁRNAP ESTE: *Csárdáskirályné.* Páratlan, egyharmados.

Felelős szerkesztő: **Pásztor József.**

Kiadótulajdonos: **Várnay L.**

Egy kis gyöngy fülbevaló elveszett a Dugonics-tértől a belvárosi templomig, vagy az Iskola-utcán keresztül a Teleki-utcáig.

Megtaláló kéretik megfelelő jutalom ellenében **Brauswetter-cégnél** adja át.

VASS MOZGÓ-SZÍNHÁZ

TELEFON 307.

Szombaton és vasárnap, február 24. és 25-én

Vigjáték esték.

Asta Nielsen felléptével.

Vica a nevelőben

Vigjáték 3. részben.

Előadások délután pontosan 5 órakor kezdődnek. Az utolsó előadás negyed 9 órakor.

Kriszt Irén mint leánya, Kriszt Ödön mint fivére, a maguk és az összes rokonság nevében szomorodott szívvel jelentik, a legjobb apának, testvérnek és rokonnak

Kriszt Sándor

Szeged város ny. gazdaszának

folyó hó 22-én életének 72-ik évében hirtelen bekövetkezett gyászos elhunytát.

A megboldogult földi maradványai f. hó 24-én délután 2 órakor fog a Takaréktár-utca 4. sz. alatti gyászszobából a róm. kath. szertartás szerint a belvárosi temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni.

Az engesztelő gyász-mise folyó hó 24-én délelőtt 10 órakor fog a belvárosi plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni.

Szeged, 1917. február 23-án.

Nyugodj békével!

URÁNIA

Magy. Tudományos Színház

Szombaton és vasárnap, február 24-én és 25-én

Szenzációs műsor!

Alwin Neuss

felléptével:

A dinamit

Szociális dráma 4. részben.

Előadások délután pontosan 5 órakor kezdődnek, utolsó előadás negyed 9 órakor.

Gyermekjegyek csak az első előadásokra érvényesek.